

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Suscripción.—En la Península: Un mes, 1'50 ptas.—Tres meses, 4'50 id.—En el Extranjero: Tres meses, 10 id.—Número suelto, 0'05 cts.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción y Administración, Mayor, 24.

Condiciones.—El pago se hará siempre adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Thon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre.
La correspondencia al Administrador

Desde Madrid

Nos encontramos en pleno período de fiestas y aunque la temperatura no es propia de la primavera, pues parece nos encontramos en el mes de Marzo, los madrileños, que no quieren desperdiciar la ocasión de divertirse, se lanzan á la calle, desafiando los rigores del tiempo.

Hoy han comenzado la serie de festejos preparados para agasajar la memoria de nuestro Santo Patrono y para proporcionar al propio tiempo grato solaz y esparcimiento á los forasteros que han venido á visitarnos.

La influencia de éstos, ha sido este año algo menor que los anteriores y no ha influido poco en ello lo despacible de la temperatura y estas perturbaciones atmosféricas, que por lo visto son generales en toda la península.

El primer festejo ha comenzado á las siete de la mañana de hoy y ha consistido en una magnífica danza, en la cual han tomado parte las siguientes bandas, siguiendo cada una distinto itinerario.

Banda municipal, de San Bernardino, Infantería de Asturias número 31, Ingenieros, Cazadores de Arapiles núm. 9, Infantería de Covadonga núm. 40, Cazadores de las Navas núm. 10, Infantería de León núm. 38, Cazadores de Llerena núm. 11, Cazadores de Figueras núm. 6, é Infantería del Rey número 1.

En total 11 bandas que distribuidas por barrios, han recorrido todas las calles de Madrid, lanzando al aire sus armónicos sonidos.

Todas ellas han sido aplaudidas y festejadas por el vecindario.

La tradicional romería se ha visto hoy completamente desanimada; no es extraño; la temperatura y la lluvia no convidan á bailar y comer al aire libre.

Muchos aseguran, que estos fenómenos atmosféricos, tan impropios del mes de Mayo, obedecen sin duda á la influencia que el cometa Halley, ejerce sobre nuestro planeta; quizá sea éste el saludo de cortesía que á fuer de galante con las damas, hace á la tierra, si

es así, tenemos que reconocer que la cosa nada tiene de particular y que todo se limitará á un acto de mera galantería, pero si hemos de creer el dicho de algunos sabios astrónomos que desde hace tiempo se ocupan de estos días la estructura, longitud, dirección y componentes del famoso cometa, éste al cortar en su trayectoria nuestra órbita, envolverá totalmente á la tierra con la cola, y si en su composición entra el «cianógeno», la atmósfera que se desarrollará, nos ha de producir la asfixia rapidísimamente.

Otros por el contrario afirman que no es tan fiero el león como lo pintan, pues la atracción que sobre Halley ejerce Venus, claro y sobre cualquiera sin ser cometa hará que éste se desvíe de nosotros muchos millones de kilómetros y que su paso por consiguiente sea completamente inofensivo.

En previsión de que pueda ocurrir una catástrofe «universal» muchos y muchos se dedican afanosamente á la «juerga» continua, y hay poblaciones, muy lejanas ¡ay! de nosotros por desgracia, en que las mujeres olvidando, todo resto de pudor y recato, van en busca del sexo contrario, para morir envueltas en una atmósfera de deleites, más agradable seguramente que la de cianógeno.

Pero, en fin, sea de ello lo que quiera, aguardemos resignados el día 18, señalado para la famosa conjunción, que poco ha de vivir el que no lo vea.

Madrid 15 Mayo 1910

El entierro de Eduardo VII

La lista de Reyes y Príncipes que asistieron al entierro de Eduardo VII parece, hasta ahora, que será la siguiente:

- Alfonso XIII, Rey de España,
- Haakon VII, Rey de Noruega;
- La Reina Maud y el Príncipe Olaf,
- Manuel II, Rey de Portugal,
- Federico VIII, Rey de Dinamarca,
- y la Reina Luisa.
- María Teodorowna, la Emperatriz madre de Rusia.
- El gran Duque Miguel Alejandro-Witch.
- El duque de Aosta, en representación de Víctor Manuel II, Rey de Italia.

Fernando I, Rey de Bulgaria.
El príncipe Zia Edime Effendi, heredero del Trono de Turquía.
El Príncipe Jorge de Serbia, en nombre de su padre el Rey Pedro.
Guillermo II, emperador de Alemania.

El Archiduque Francisco Fernando, sobrino y sucesor del Emperador Francisco José.

Jorge I, Rey de Grecia.
Alberto I, Rey de los belgas,
El príncipe Fernando de Rumanía, en representación de su padre el Rey Carlos.

Y asistirá también el antiguo presidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt.

NAUFRAGOS

Se encuentran en esta ciudad los tripulantes de la goleta francesa «Margarte» que dimos cuenta á nuestros abonados de haber naufragado en los bajos de la isla Grosa.

Dichos individuos se han presentado al Cónsul francés en esta plaza y en el vapor correo de la compañía transatlántica general francesa que llegará mañana á este puerto, embarcarán con dirección á Marsella.

Necrología

En la madrugada de hoy y después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha fallecido la Excm. señora doña Paulina Grau Badals, viuda que fué del Intendente general Excelentísimo Sr. D. José Franco y Vietti.

Esta tarde se ha verificado su entierro á cuyo acto ha asistido un numeroso y distinguido acompañamiento.

Reciba la afligida familia de la finada nuestro más sentido pésame.

También ha fallecido después de larga y penosa enfermedad, el que en vida fué el honrado industrial don Wenceslao Yagües Riquelme.

De todas maneras nos sentimos al sentimiento que embarga á la familia del finado por tan irreparable pérdida.

Función benéfica

Como teníamos anunciado anoche se celebró en el Teatro-Circo, la función dramática organizada por la Asociación de la Cruz Roja de esta ciudad con objeto de allegar recursos para una benéfica institución.

La sala presentaba un brillantísimo aspecto, dominando en el público lo más selecto de nuestra elegante sociedad femenil.

Los distinguidos señores, señoras y señalados que tomaron parte en la obra titulada «El Regimiento de Luces» obtuvieron justos y merecidos aplausos.

La señorita Luz Bernal, que acompañó al piano el profesor Sr. Oliver fué verdaderamente ovacionada al cantar el «Ritorno vintator», de la ópera Aida y la plegría de Tosca.

La bellísima señorita Plazas, ejecutó al piano con gran maestría la sonata de Beethoven, causando entusiasmo entre los espectadores, que aplaudieron largamente á tan simpática señorita.

También escuchó muchos aplausos, la señora Misa Itavia Osmon, que acompañada al piano por la distinguida señora D.ª Rita Isasa, cantó admirablemente, y por último fueron saludadas con grandes ovaciones la señora Isasa y el Sr. Oliver al ejecutar tan brillantemente como lo hicieron á cuatro manos en el piano, las variaciones del Quinteto Trío de Schubert.

En la velada tomó parte la gran banda de música de Infantería de Marina, ejecutando selectos números musicales.

En resumen una brillantísima velada, una hermosísima entrada, y un buen resultado para la departamental de la Cruz Roja.

Nuestro aplauso á los organizadores de esta función benéfica.

Notas Alegres

Actualidades

El poético mes de Mayo ha entrado en su mayor edad.

Pasó su primera quincena, y de ella poco bueno podemos contar.

Durante ese lapso de tiempo, la crónica negra ha enriquecido sus páginas con notas bastante tristes.

Muertes repentinas, desgracias, robos, riñas sangrientas, timos, y otra multitud de sucesos por el estilo.

Verdaderamente estamos atravesando una época anormal; y este maremagnum de accidentes desagradables que por aquí abajo estamos experimentando, hace «pandant» con lo que acontece por las regiones etéreas.

El trastorno atmosférico no puede ser más completo.

Nieves, escarchas, vientos huracanados, truenos, lluvias y un poquito de todos los fenómenos meteorológicos conocidos hasta el día.

No hay que darle vueltas al asunto: A medida que se aproxima el temido y renombrado cometa de inconmensurable cola, todo se va trastornando y de seguir así, hasta los guardias de seguridad van á perder el conocimiento y los serenos su serenidad.

El vulgo, que cree en toda clase de infuquijos, y que no se preocupa por la carencia de los tomates, ó por que se expendan falsificada el azúcar, pagó por caso, asegura que las muertes de Juan, Reyes, Juan Carlos, y las faltas de pago del Inquilinato es debido á la influencia que la cola de Halley ejerce sobre la corteza del globo terráqueo.

Algunos creyentes dicen que á los doce y treinta de la noche, ó sea á las cero treinta, según Dato, el cielo se pone de color de castaña plomosa por el lado S. E. y por el N. E. aparece infinitad de círculos concéntricos y «sequeletos» de tortas de chicharrones.

Otros cuentan que el agua de los pozos hierve á las tres de la madrugada cuando el cometa aparece por encima de la antigua estación férrea de M. Z. y A.

Otros afirman que la atmósfera está infeccionada con una disolución de fósforos de cartón, y por último les dire á ustedes lo que ayer me contó una vecina del barrio de Perál.

Asegura esta pobre supersticiosa, que en la noche del martes pasado dió á luz, en el barrio de la Concepción, una mujer dos robustos niños, uno con barba corrida y otro con patillas á la inglesa.

A los pocos momentos de nacer el primero exclamó con cierta magestad: ¡Miau! ¡Miau! ¡Miau! y al segundo levantando la mano derecha dijo: «No te pajes pa qué!» falleciendo ambos inmediatamente.

Este increíble fenómeno, lo achaca la «relatanta» al tan popular y renombrado cometa.

Está visto; de aquí, hasta la noche del diez y ocho al diez y nueve del presente mes señalada para la recepción del Halley, le van á achacar á ese cometa hasta las faltas de pagos de pagarés y letras.

OTEMA.

EL ECO DE CARTAGENA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente á la Presidencia del Consejo de Ministros.

Recepción oficial

Con motivo de ser mañana el cumpleaños de S. M. el Rey don Alfonso XIII, se celebrará recepción oficial en el palacio de la Comandancia general de este Apostadero, á cuyo acto asistirán las autoridades de Tierra y Marina; el cuerpo consular, clero castrense y una comisión de nuestro ayuntamiento.

Un piquete del tercer regimiento de Infantería de Marina con bandera y música hará los honores en la puerta de dicha comandancia.

Oposiciones á torres

Con los ejercicios de torres y alemán han quedado terminadas las oposiciones anunciadas en el año anterior para cubrir 1.500 plazas en el Cuerpo de Torres.

Han aprobado en total de los 4500 individuos que tomaron parte, «trecientos veinticinco»; quedan por tanto pendientes, 1.174 plazas.

Según dice la prensa de Madrid, se espera que en breve se convoque á nuevas oposiciones para obtener el número de oficiales quintos que son necesarios para cubrir las atenciones de los nuevos servicios que trae consigo las reformas en Corrosas.

Para las damas

LOS BESITOS

«Dale un besito á ese caballero.»
He aquí la frase de ritual con que las madres pretenden pigar los elogios que hacen de su hijo. Casi siempre éste se resiste á cumplir el mandato.

—Es el mismo que me indicasteis al venir por esos documentos.

—Dispensádmelo, fué una equivocación; acababa de encontrar á un amigo llamado así y os dije ese apellido en vez del mío, que es Penhoel.

El empleado se sonrió de oír la explicación y prometió tener listos los documentos para el lunes pues está sufriendo el sábado por la tarde.

Durante estas cuarenta y ocho horas sufrí indelible angustia. ¿Produciría buen resultado su estratagemas?

Con aquellos documentos en su poder no lo que; daba otro recurso más que buscar las huellas de la familia Penhoel.

Llegó el ansiado día, fué René en busca de los codiciados papeles, y en la oficina no se atrevió á mirarlos siquiera para que no conociese la emoción que le dominaba, y se fué precipitadamente á su hotel.

Pasó un instante dominado por vacilaciones y dudas, temeroso de que los datos que tenía no concordasen con los de los certificados; pero al cabo se dominó invocando el nombre de Carolina, y leyó lo siguiente:

«A 18 de Abril de 1850, á las doce del día, fué presentado en esta alcaldía René Federico, varón, nacido hoy por la mañana en casa de sus padres, calle del Puerto, núm. 57.

«Quedaba aún por resolver otra cuestión difícilísima. ¿Cómo probar que lo señora Mortier era la señora Penhoel, y probarlo de un modo evidente é indubitable?»

Los documentos que contenía la arca descubierta debían demostrar, ¿qué hacer con ellos?

Los hechos estaban completamente de acuerdo con los datos confusos que les dió su madre, pero de aquello á probar su propia identidad mediaba un abismo. En vez, pues, de escribir al Sr. Dariois participándole los descubrimientos hechos, decidió continuar sus investigaciones.

Ante esta evidencia desapareció un temor que siempre le dominó al oír las reñiciones de su madre, el que tanto su hermana como él fuesen unos bastardos.

No quiere decir esto que hubiese amado menos á su madre, pero desde el día que declaró su amor á Carolina, temió que por este lado surgiese una nueva complicación.

El apellido Penhoel era de origen bretón y aristocrático, lo mismo que el de su madre.

¿Por qué su madre les ocultó un origen que no podía menos de enorgullecirlos?

¿Cómo noble y viuda de un noble vivió siempre ajada y pobre, ganándose penosamente la vida con un trabajo manual?

¿Por qué su madre les ocultó un origen que no podía menos de enorgullecirlos?

¿Cómo noble y viuda de un noble vivió siempre ajada y pobre, ganándose penosamente la vida con un trabajo manual?

¿Por qué su madre les ocultó un origen que no podía menos de enorgullecirlos?

¿Cómo noble y viuda de un noble vivió siempre ajada y pobre, ganándose penosamente la vida con un trabajo manual?

¿Por qué su madre les ocultó un origen que no podía menos de enorgullecirlos?

¿Cómo noble y viuda de un noble vivió siempre ajada y pobre, ganándose penosamente la vida con un trabajo manual?

¿Por qué su madre les ocultó un origen que no podía menos de enorgullecirlos?